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Посилення процесів урбанізації призводить до трансформації мобільності та 

зростання вимог населення щодо ефективності, рівня якості та надійності послуг 

міського пасажирського громадського транспорту (МГПТ). При цьому сучасні міські 

транспортні системи повинні формуватися відповідно до Європейської Стратегії 

сталої та розумної мобільності [1], пріоритетом якої є створення мультимодальної 

системи зі сталими та розумними послугами мобільності. Розвиток інтегрованих 

транспортних систем, які поєднують електротранспорт з іншими видами 

громадського транспорту, дозволяє забезпечувати більш ефективне та зручне 

пересування пасажирів містом. Пасажирський електротранспорт є одним із найбільш 

екологічно чистих видів транспорту. Впровадження інтегрованих технологічних 

процесів сприяє зниженню викидів шкідливих речовин в атмосферу, що є особливо 

важливим у контексті досягнення декарбонізації в містах до 2030 року. 

Інтегровані технологічні процеси дозволяють оптимізувати використання 

ресурсів та забезпечити належний рівень обслуговування в умовах збільшеного 

пасажиропотоку. Це важливо для створення інтегрованої транспортної мережі, яка 

відповідає сучасним вимогам сталої мобільності. 

Аналіз світового досвіду показує, що країни, які активно впроваджують 

інтегровані технологічні процеси в транспортній сфері, досягають підвищення 

ефективності та якості обслуговування пасажирів. Мультимодальна міська 

транспортна система пов’язана і з тим, що пасажири можуть скористатися декількома 

видами транспорту в інтегрованій системі перевезень і обрати зручний маршрут, 

серед яких поряд з автобусом є трамваї, тролейбуси, електробуси, електромобілі, 

велосипеди і навіть електросамокати [2]. Дана технологія дозволяє поєднувати 

переваги кожного виду транспорту і робити перевезення найбільш ефективними. При 

цьому критичними місцями перебування пасажирів в межах мультимодальної 

системи під час їх переміщення є інтегровані транспортні вузли (пересадочні 

комплекси) [3, 4]. Для оцінки рівня якості транспортного обслуговування населення 

МГПТ дослідники пропонують методичні підходи із використанням системи різних 

показників та концепцій [5-14]. Слід виділити використання вченими при 

обговоренні проблем міських пасажирських перевезень концепції «останньої милі» з 

метою підкреслити початковий або останній етап поїздки громадським транспортом 

і перехід в пунктах стикування діяльності різних видів транспорту [15].  

На наш погляд, ефективність, сталість, економічність, надійність, безпека та 

інтероперабельність є ключовими принципами формування інтегрованих 

технологічних процесів функціонування міських транспортних систем. При цьому, 

показник надійності обслуговування пасажирів, який являє собою складну систему 

функціональних та якісних ознак послуги, найбільш точно дозволяє проводити 

кількісне оцінювання якості обслуговування в інтегрованій системі міських 

пасажирських перевезень на принципах інтероперабельності (безперервної 

взаємодії).  
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Інтеграція інтелектуальних транспортних систем та технологій у 

функціонування пасажирського електротранспорту сприяє підвищенню комфорту та 

безпеки пасажирів. Це включає запровадження систем автоматичного управління, 

інформаційних дисплеїв, відеоспостереження та комплексів інструментів з 

прогнозування аналітики великих масивів даних, формування стратегії розподілу 

ресурсів, побудови алгоритмів оптимізації маршрутів та маршрутної мережі, 

синхронізації розкладу руху різних видів транспорту та координації руху 

пасажиропотоку в інтегрованій системі. 
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